

сталинский путь

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
и горсовета
Кемеровской
области

№ 44 (1504)

27 марта 1943 года, суббота

Цена 20 коп.

О работе профсоюзных организаций по дальнейшему развитию индивидуального и коллективного огородничества рабочих и служащих в 1943 году

Постановление Президиума Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов от 11 марта 1943 года

Президиум ВЦСПС отмечает, что в 1942 году профсоюзные организации проделали значительную работу по развитию индивидуального и коллективного огородничества рабочих и служащих. Свыше 5 млн. рабочих и служащих своим личным трудом, без отрыва от производства, обработали 500 тыс. гектаров земли, собрали богатый урожай, обеспечив свои семьи овощами и картофелем до нового урожая.

Президиум ВЦСПС считает, что профсоюзные организации в 1943 году должны добиться дальнейшего развития огородничества рабочих и служащих, увеличения посевных площадей, повышения урожайности овощей и картофеля.

Президиум ВЦСПС постановляет:

1. Считать, что обеспечение рабочих и служащих земельными участками, заготовка семян, удобрений и мелкого сельскохозяйственного инвентаря, проведение весенне-полевых работ на индивидуальных и коллективных огородах рабочих и служащих является важнейшей задачей профсоюзных организаций.

Центральные, краевые, областные, фабричные, заводские и местные комитеты на выполнение этой задачи должны мобилизовать весь профсоюзный актив.

2. Президиум ВЦСПС обязывает все профсоюзные организации не позднее 1 апреля с. г. определить потребность в земельной площади под индивидуальные и коллективные огорода рабочих и служащих и членов семей военнослужащих и принять меры к отводу недостающей земельной площади через исполнители местных Советов депутатов трудающихся.

3. ФЗМК и огородные комиссии должны до 15 апреля с. г. проверить обеспечение рабочими и служащими своих потребностей в семенах овощных культур и принять меры к тому, чтобы рабочие и служащие, не имеющие семян овощных культур, могли приобрести их через торговую сеть за счет республиканских, областных и краевых фондов.

ФЗМК и огородные комиссии обязаны позаботиться о том, чтобы семена овощных культур в первую очередь были удовлетворены семьями военнослужащих.

4. Обязать ФЗМК и огородные комиссии особо проверить заготовку рабочими и служащими верхушек от клубней продовольственного картофеля и правильность их хранения.

Обязать ФЗМК и огородные комиссии оказывать рабочим и служащим содействие в приобретении ими рассады капусты, помидоров, свеклы и других овощей в подсобных хозяйствах, совхозах и колхозах.

5. ФЗМК и огородные комиссии в течение апреля месяца должны проверить, как рабочие и служащие обеспечили себя необходимым сельскохозяйственным инвентарем (лопатами, граблями, тяпками и т. д.), и оказать им содействие в приобретении инвентаря через предприятия местной промышленности и промысловую кооперацию, а также путем изготовления его в цехах ширпотреба своих предприятий.

6. В целях обеспечения высокого урожая овощей и картофеля на индивидуальных и коллективных огородах обязать ФЗМК и огородные комиссии установить

щательный контроль за тем, чтобы земельные участки были хорошо обработаны, удобрены на возом, почной золой или другими удобрениями.

7. Для ознакомления рабочих и служащих с необходимыми агротехническими знаниями обязать ФЗМК и огородные комиссии организовать популярные доклады и беседы о том, как надо обрабатывать земельный участок, орезке, хранении и прорацивании верхушек клубней продовольственного картофеля по методу академика Лысенко, о выращивании капусты, свеклы, моркови и других овощей.

8. Обязать ФЗМК в течение марта—апреля созвать на предприятиях и в учреждениях конференции или общие собрания огородников (в зависимости от их количества) для обсуждения на них отчетных докладов о работе огородных комиссий и о подготовке к севу.

На этих же конференциях (собраниях) провести выборы огородных комиссий в соответствии с положением об огородных комиссиях.

9. Для содействия широкому развитию индивидуального и коллективного огородничества рабочих и служащих создать при ВЦСПС Комитет содействия индивидуальному и коллективному огородничеству рабочих и служащих.

В течение 25 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

24 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 50 немецких автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии противника.

На Западном фронте наши войска заняли несколько населенных пунктов. Бойцы Н-ской части оборошили сильно укрепленный опорный пункт противника, с тыла атаковали немецкий гарнизон и после короткого боя овладели пунктом. Захвачен склад боеприпасов, 3 орудия, много винтовок, гранат и патронов. Взяты пленные.

В районе Белгорода подразделения Н-ской части разгромили немецкую роту автоматчиков, пытающуюся переправиться через водный рубеж. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов. Огнем нашей артиллерии подбито 3 танка, 5 противотанковых орудий, рассеяно и частью истреблено до батальона пехоты противника.

Севернее Чугуева наши части вели оборонительные бои. Утром полк немецкой пехоты при поддержке 20 танков, атаковал одну высоту. Наступление поддерживалось огнем артиллерии и тяжелых минометов. Наши бойцы отрази-

Обязанность местных организаций, в первую очередь профсоюзов, взять на себя руководство подготовкой к севу на коллективных и индивидуальных огородах, позаботиться о дальнейшем их расширении, о привлечении возможно большего количества рабочих и служащих к участию в работах на огородах.

Применяем передовой опыт работы

Наш коллектив успешно освоил укрупненный ремонт вагонов без отцепки от поездов. Особенно широко этот передовой метод применяется сейчас в дни предмайского социалистического соревнования.

Наши стахановцы заранее готовят инструмент и запасные части для производства безотцепочного ремонта. Они всегда у нас на чеку. Поэтому, даже не будучи осведомленными о прибытии вагонов с таким видом ремонта, мы не задерживаем стоянку поездов сверх положенного времени.

На смену подшипника (это есть один из видов укрупненного ремонта) требуется 1 час 20 минут, а стоянка поезда 30 минут. В таких случаях мы и применяем свой передовой метод. Слесарь т. Савейко производит смену подшипника за 15—20 минут. Старший осмотрщик вагонов нечетного парка т. Дубровский при смене реатора экономит 20—25 минут, чем гарантирует своевременное отправление поездов.

В борьбе за скоростное продвижение укрупненного ремонта участвуют не только отдельные стахановцы, но и целые смены. Особенно хорошо овладела этим передовым методом работы смена мастера т. Стародубцева. Она за 20 дней марта отремонтировала укрупненным ремонтом без отцепки от поездов 80 вагонов.

Прекрасно работает старший осмотрщик вагонов т. Паньков. Он освоил ремонт без отцепки от поездов букс, подшипников, рессор, фаркопов.

В дни предмайского соревнования широко развертывается борьба за текущий ремонт вагонов в условиях пункта технического осмотра. Сейчас вагоны ремонтируются прямо на путях. Если еще племесяца тому назад остаток больших вагонов в текущем ремонте к концу отчетных суток составлял 1—2 вагона, то сейчас он составляет нуль.

Ф. Пырсинов.
Зам. начальника вагонного депо.



Действующая армия. Капитан орденоносец В. И. Кучеренко (слева) ставит задачу разведчику Г. Янчекину.

Подробности разгрома финского батальона диверсантов

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 25 марта. (Спец. корр. ТАСС). Несколько месяцев подготавливали финны диверсионный батальон, предназначенный для операции в тылу советских войск. 16 марта финны по замерзшим болотам и озерам пробрались в наш тыл и приблизились к одному из поселков.

Как потом выяснилось, диверсанты хотели нанести удар тыловому гарнизону одной нашей части. Выходя на дорогу, финны одной ротой оседлали ее, а две другие вражеские роты атаковали ближайший поселок.

Группа советских бойцов, находившаяся в поселке, смело встретила врага. Несколько шофёров, возглавляемых красноармейцами Митиным и Ступаком, открыли огонь по диверсантам и вились до последнего патрона. Четыре бойца под командованием сержанта Шишкова истребили более 30 финнов.

Огромное численное превосходство не помогло врагу. Советские бойцы не пустили его в поселок, и финны удалось скрыться только несколькими домами.

Диверсанты отмечали свой путь зверствами. Группа, оседлавшая дорогу, обстреляла и остановила грузовую автомашину. Не удовлетворившись убийством шефера, они изуродовали штыками его тело. В машине ехала врача, везшая бойцам чистое белье. Финны затащили ее в лес, надругались над ней, зверски изуродовали ее тело, отрезали груди, распороли живот и после этого пристрелили.

В разгар битвы за поселок к месту сражения подошла первая группа бойцов, высланная по боевой тревоге. Это был взвод лейтенанта Писарева. Смелыми атаками с флангов 28 советских воинов посыпали растерянность в диверсионном отряде, состоявшем из 500 солдат. Финны разбрелись на мелкие группы и, поняв, что потерпели неудачу, попытались уйти. Однако в этот момент к месту боя подоспело подразделение капитана Фесуна. Выставив засады на пути отряда диверсантов, красноармейцы стали преследовать их.

Взвод лейтенанта Михайлова настиг группу финнов и почти полностью истребил ее.

Бой за истребление разрозненных групп противника продолжался несколько дней. Финнов ловили в лесу и уничтожали.

План диверсионного батальона врага рухнул. Только убитыми финны потеряли свыше 120 солдат и офицеров. Много финнов захвачено в плен.

П. Варанников.

В БОРЬБЕ ЗА ЗДОРОВЫЙ ПУТЬ

Успешно проходит планово-предупредительный ремонт пути по Тайгинской дистанции. Коллектив поставил перед собой задачу:

— к международному пролетарскому празднику 1 мая пройти повторным планово-предупредительным ремонтом 31 километр

сверх задания.

Самоотверженный труд стахановцев дал прекрасные результаты. План повторного ремонта главных путей перевыполнен на

15 километров. Кроме того, сверх квартального задания уложено 11 комплектов стрелочных переводов.

Особенно отмечается в борьбе за здоровый путь коллектив первого окопотка, где дорожным мастером т. Коротев. Здесь на 3 километра перевыполнено квартальное задание по повторному планово-предупредительному ремонту, уложено сверх плана 7 стрелочных комплектов.

Н. Ильиных.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Харьковской области, совершил налет на крупный населенный пункт и разгромил находившийся в нем немецкий гарнизон. Убито 80 гитлеровцев. Освобождено 20 советских граждан, приговоренных немцами к расстрелу. Кроме того, партизаны пустили под откос воинский эшелон противника. Под обломками разбитых вагонов погибли несколько десятков немецко-фашистских захватчиков.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Харьковской области, совершил налет на крупный населенный пункт и разгромил находившийся в нем немецкий гарнизон. Убито 80 гитлеровцев. Освобождено 20 советских граждан, приговоренных немцами к расстрелу. Кроме того, партизаны пустили под откос воинский эшелон противника. Под обломками разбитых вагонов погибли несколько десятков немецко-фашистских захватчиков.

Пленный солдат 11 роты 1 полка дивизии СС Адольф Гитлер Август Зуэр рассказал: «Наша дивизия находилась во Франции. В ноябре прошлого года начались приготовления к переброске дивизии в Северную Африку. Весь личный состав прошел медицинское освидетельствование. Предполагалось, что все признанные негодными к винной службе в Африке будут отчислены в другие части. Однако неожиданно был получен приказ об отправке дивизии в Россию. В середине января началась переброска подразделений дивизии на восточный фронт. В дороге солдатам стало известно о тяжелых поражениях немецких войск в России и о катастрофе, постигшей армию фельд-

маршала Паулюса под Сталинградом. Солдаты говорили: «Если немецкие войска потерпят еще одно такое поражение, то Германия потеряет все, что она достигла за несколько лет ценой огромных жертв.» По мнению многих офицеров и солдат, переброска самых боеспособных дивизий из Франции сопряжена с огромным риском»

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев над советскими военнопленными: «В освобожденном от немцев селе Зорино, Курской области, обнаружены трупы 32 советских бойцов. Установлено, что они были ранены на поле боя, захвачены в плен и зверски замучены гитлеровцами. У двух красноармейцев выколоты глаза, у одного — изуродовано лицо. 3 трупа сожжены. Военврачу 3 ранга Заливакину и санитарке Марии Федотовой бандиты проломили головы». Акт подписали: Старший лейтенант Толмасов, красноармеец Суханов, колхозники Фетисов и Мельхова.

Югославские партизаны, действующие в районе железной дороги в Загреб — Сплит, рассеяли немецкую охрану и взорвали самый крупный на этой линии Бендерский виадук. Для восстановления нормального движения потребуется несколько месяцев. В Невесинском поле партизаны разгромили колонну оккупантов. Уничтожено более 200 солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи: 7 тяжелых минометов, 11 пулеметов и 100 повозок с военными грузами.

П. Варанников.

